

# 一家三口烧炭自杀 或因欠巨款

## 死前快递书信告知亲戚 据说曾使用拆迁款和信用卡投资失败



一位死者的遗体被从楼内运出。

青年报记者 张瑞麒 摄

青年报记者 梁峰

本报讯 因为信用卡欠下了大笔钱,却无力偿还,一家三口最终选择紧闭门窗,用烧炭结束自己的一生。昨天下午,虹口区广中五村内,一家三口被发现倒在其租住的房屋内,三人均已身亡。而发现这一情况的是死者的亲戚,正因为在此之前收到的一封快递中,得到他们想要轻生的消息,然而当赶到住所时,一切为时已晚。

### 三人在家烧炭自杀

张某与林某夫妇及儿子3人,几年前因乍浦路动迁,在领取了动迁补偿款以后,租住到了虹口区广中五村某号2楼的一间一室户房屋内。这是一处已建成四十余年的老公房小区,设施陈旧,卫生间也非独用,因而据邻居们所知,每月房租在千元左右。也因为其租客的身份,这家人平日与邻居基本没有往来。同样的,大家对他们也不熟悉,只知道3人均为上海人,夫妻俩都已60多岁,儿子今年20多岁,刚从学校毕业没多久。此外,妻子个头不高,而丈夫比较老实。

昨天,妻子林某的妹妹来到事发

的广中五村内,不断敲姐姐家的房门,却始终无人应答。他随即报警称姐姐在家中自杀。之所以这么说,都是因为当天收到了一份快递——快递由姐姐一家在此前寄出,里面装的是一份遗书,提到一家人想要轻生。

公安、消防部门接报后赶赴现场,拉起警戒线,消防人员随后从阳台窗户翻入屋内,发现一家三口均已倒在地上,不省人事。120医护人员到场确认3人均已死亡。而民警还在屋内发现一个燃烧过的炭盆。3人系一氧化碳吸入过量死亡,排除他杀的可能。

昨天下午3点多,3名死者的尸体被先后抬下楼,分别送上3辆殡葬车。此外,记者还在小区内见到了报警人,也就是死者的妹妹,当时他神情恍惚,正在配合警方的调查,并谢绝了记者的采访。

### 因信用卡欠款过多

事件发生后,不少居民们围在楼下议论纷纷,一方面是为叹息,另一方面则不理解,为何3人要选择轻生。“再说家里的孩子才二十几岁啊!”而据隔壁的装修工人称,他最后

一次看见这家人是在事发前一天的下午,当时没看出有什么异样。

据报警人向警方透露,在快递的遗书上,死者称因无力偿还信用卡大额欠款而引发轻生念头。

此外,一名住在楼上且与死者一家相对较为接近的邻居称,3人几年前拿着拆迁款就一直租住在此,没有买房子。“女的都把钱拿来炒期货,投资去了。但并不顺利,损失不少。”这名邻居透露,随后母亲让儿子用信用卡的钱继续,结果越陷越深,最终无力偿还。不过这一消息暂未得到相关部门的确认。

记者从警方处获得关于本案的信息如下:昨天下午2时许,虹口公安分局接报警,报警人称其姐姐在家中自杀。接报后,公安、消防部门迅速赶到现场,进入屋内后发现张某夫妻及其儿子在家中,经120到场鉴定3人均已死亡。民警在屋内发现一燃烧过的炭盆。经初步勘查,3名死者系一氧化碳吸入过量死亡,已排除他杀可能。另据报警人反映,其之前曾收到过死者寄来的遗书,称因无力偿还信用卡大额欠款引发轻生念头。目前,相关情况仍在进一步调查中。

## ■都市脉搏

### 强降雨影响 部分西南方向列车

本报讯 记者 刘春霞 受怀化地区持续强降雨影响,沪昆线广铁集团境内多处发生山体山泥塌方、水淹轨道等险情。为确保安全,铁路部门对途经沪昆线的部分旅客列车采取了迂回运行或者停运的措施,也使得最近几天上海南至西南方向的列车运行不太正常。据了解,今明天上海南至西南方向仍有车次停运,旅客需及时了解相关动态。

受强降雨影响,6月3日上海南至贵阳的K111次列车,运行至怀化后折返回上海南,而昨天上海南至贵阳的K833次列车在途中出现了较长时间延误,晚点时间达到8小时左右。铁路部门表示,预计今日上海南至贵阳K111次、上海南至昆明K739次将停运,原本停运的上海南至贵阳K495次恢复运行;而明天,上海南至重庆K1251次也将停运。

对于列车停运给旅客造成的不便,铁路部门表示歉意,同时将为旅客免费办理退票和改签手续。

### 网友爆料高铁开裂 有关部门回应:无碍

本报讯 记者 刘春霞 京沪高铁上海段出现路桥下地面开裂?昨天,一则京沪高铁上海天山西路申虹路附近高架桥下混凝土地面出现数十厘米宽裂缝的消息在网络上引发了不少网友的关注。

有网友爆料称,在闲暇散步时经过上海天山西路申虹路附近的京沪高铁高架线路,发现下方的路基开裂了,出现数十厘米宽的裂缝,且左侧路基下沉,可能存在安全隐患。而现场照片显示,开裂区域约百余平方米,最大下沉高度一米。而下沉区域上方有列车驶过。据介绍,开裂下沉的路面处于一个封闭区域内,有一道围墙。整个开裂下沉区域约百余平方米。

对于这一情况,不少网友担心,是否会有安全隐患。对此,上海铁路局回应称,网友反映的开裂的混凝土地面,是京沪高铁上海段高架线路制作桥梁施工时,临时堆放材料的硬化地面。由于该处地面的两侧位置较低,经雨水长期冲刷,混凝土下面的部分土体被带走,形成了局部冲空,在混凝土路面的自身重力作用下,路面两侧边缘的混凝土产生了开裂现象。

上海铁路局表示,这一情况上海铁路局上海工务段在日常检查时已经发现,由于该地混凝土在桥梁施工结束后已废弃,与桥梁结构无任何关系,因此不影响高铁运营。

### 市北供电公司“老娘舅” 活动推新举措

日前,市北供电公司“老娘舅”工作室又有新举措。市北“老娘舅”工作室从成立之初等员工上门咨询的“坐访”式,发展到深入班组主动出击的“寻访”式,直至今日“老娘舅”进班组的“随访”式。

市北供电公司通过走基层、访职工,面对面交流,心贴心沟通,实打实服务,化解了一个个纠纷,推进了基层民主,释放了企业发展的正能量。

## 以兑换外币为名 用高额差价引诱上钩诈骗 “江湖骗子”盯上“外币黄牛”

青年报记者 马钰

本报讯 张先生是一个天天在银行门口与人搭讪、分发小广告,以兑换外币为生的掮客,也就是俗称的“外币黄牛”。今年4月19日,他突然接到一个陌生男子的来电,称要用人民币换10万美元,并让其到长宁区安顺路某弄堂内进行交易。张先生小心翼翼地将钱装在一个包里来到对方约定的地址。第一次交易很顺利,没几天,对方又提出了再兑换12万美元。经过两次接触,对方的爽快与大方让张先生觉得自己遇上了一个大客户,便放下了警惕心。

4月26日上午,张先生又接到了那名男子电话,这次对方称有事急用,一下子要兑换18万美元,并约定第二天在虹桥路上的一间民房内交易。27日,张先生如期赴约。在房间的卧室里,男子当着他面把钱点清后装

进纸袋,说去客厅拿钱。谁料一出卧室,就立马将门关上并反锁。张先生顿时明白遇上了骗子。

接到张先生的报案,上海市公安局长宁分局迅速展开调查。经过询问房东了解到,其半月前通过中介将此屋租借给一名叫“邓某”的男子,通过与张先生提供的外貌特征进行比对,民警确认“邓某”即与张某进行交易者。在调阅出租房周边监控录像后,民警发现“邓某”离开小区便将纸袋交给一名骑电瓶车的男子,自己则乘坐轨道交通离开。而经过查询,“邓某”使用的身份证系伪造,案件侦破一时陷入僵局。

随后,经过多日的走访调查,民警终于获得一条宝贵的线索。“邓某”曾与另外两名男子于今年4月在苏州一宾馆入住。民警随即赶往苏州,在当地公安机关提供的监控录像中,确认3人中,除了“邓某”之外,还有一人即为

27日骑电瓶车的男子,而此时,民警也在案发地周边一家快捷酒店的录像中发现了该3人的身影。至此,一个3人结伙的诈骗集团逐渐露出水面。

当犯罪嫌疑人面目变得清晰起来时,他们的行踪也开始从人海中浮现。5月13日,犯罪嫌疑人罗某首先在四川成都被长宁的侦查员成功抓获;其后两天,犯罪嫌疑人蒙某(即与张先生进行交易的“邓某”)和周某相继在浙江湖州和杭州落网,并当场查获被害人被骗美金9万余元。

经民警审讯后得知,今年4月中旬,该诈骗团伙到达上海后,由罗某提供资金,蒙某拿着周某提供的假身份证出面租借房屋居住,然后由蒙某到银行门口物色诈骗对象。考虑到此类人群一般警惕性都较高,于是先通过两次许以高额差价骗得被害人信任。实施诈骗成功得手后,再由周某骑电瓶车接头迅速离开案发现场。